
ابطحی:
ردصلاحیت روحانی در چارچوب 

مسائل مربوط به جانشینی بود
عضو مجمع روحانیون مبارز در تحلیل ردصلاحیت حسن 
روحانی در انتخابات مجلس خبرگان رهبری، گفت: من هم 
ردصلاحیت آقای روحانی را سیاسی می‌دانم. در حقیقت 
برای حضور نداشتن او مدیریتی شکل گرفت. چون با برنامه‌ای 
متفاوت آماده حضور بود و شاید قوی‌ترین مهره‌ای بود که 
می‌توانستند او را بیشتر در چارچوب مسائل جانشینی بدانند. 
گفت‌وگوی سیدمحمدعلی ابطحی با ایلنا، درحالی است که  
پایگاه اطلاع‌رسانی حسن روحانی اعلام کرد به‌رغم بی‌پاسخ 
ماندن دو نامه‌ قبلی، سومین نامه او به شورای نگهبان برای اعلام 

دلایل ردصلاحیت در انتخابات ارسال شد‌ه است.
    

آمریکا: 
طی روز‌های آینده تحریم‌ها 

علیه تهران را تشدید خواهیم کرد
سخنگوی شورای امنیت کاخ سفید با اشاره به گزارش 
رویترز درخصوص ارسال موشک بالستیک ایران به روسیه، 
مدعی شد: در صورت تایید تهران با واکنش »سریع و شدید« 
جامعه بین‌المللی مواجه خواهد شد و تحریم‌های ایران را 
تشدید خواهیم کرد. به گزارش جماران؛ جان کربی،  در 
نشستی مجازی با خبرنگاران ضمن اینکه واشنگتن هنوز 
نمی‌تواند این موضوع را تایید کند، گفت: »ایرانی‌ها در این 
گزارش مطبوعاتی آشکارا می‌گویند که قصد دارند موشک 
بالستیک به روسیه بفرستند و ما هیچ دلیلی نداریم که فکر 

کنیم چنین کاری را نخواهند کرد.«
    

تکذیب حذف یک عکس 
حذف شده از لیست جبهه انقلاب!

در حالی که انتشار فهرست انتخاباتی ائتلاف فراگیر 
نیروهای مردمی جبهه انقاب، بدون عکس امام خمینی 
واکنش‌هایی به دنبال داشت؛ حسین بحرالعلوم، سخنگوی 
این جبهه با بیان اینکه در پوستر اصلی ائتلاف، عکس امام 
خمینی رحمه‌الله علیه وجود دارد؛ گفت: این‌گونه خبرسازی 
و شایعه‌پراکنی‌ها کار معاندین و ضدانقلاب داخلی و خارجی 
است. در ادامه حاشیه‌های این لیست، دفتر آیت‌الله آقامجتبی 
تهرانی با انتشار اطلاعیه‌ای این اقدام را تقبیح کرد و خواستار 
اصلاح فوری آن شد. همچنین این دفتر، حذف عکس امام 
خمینی را سوال برانگیز توصیف کرد. رحمت‌الله بیگدلی، 
روحانی اصلاح طلب، نیز در واکنش به انتشار این لیست در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »نامحرمان حامی رئیسی 
موسوم به جبهه انقلابی در تبلیغات انتخاباتی خود از انقلاب 

بدون خمینی رونمایی کردند!«
    

گفت‌وگوی تلفنی وزرای خارجه 
ایران و پاکستان

بعد از ظهر دیروز حسین امیرعبداللهیان و »جلیل 
عباس جیلانی« وزیر خارجه پاکستان با یکدیگر به صورت 
تلفنی رایزنی و گفت‌وگو کردند. به گزارش ایسنا، حسین 
امیرعبداللهیان در این گفت‌وگوی تلفنی بر اهمیت ارتباط 
بین دستگاه‌های مسئول در هر دو کشور برای پیگیری و 
اجرای توافقات به عمل آمده تاکید کرد. وزیر خارجه پاکستان 
نیز جایگاه ایران را در سیاست خارجی پاکستان جایگاهی بالا 

و فراتر از تحولات داخلی این کشور دانست.
    

نامه‌ فاطمه محمدبیگی نماینده قزوین به فرماندار:
 هرکس در برگه‌ رأی نوشت 

»خانم دکتر«، منظورش من هستم
فاطمه‌ محمدبیگی، نماینده‌ قزوین نامزد انتخابات در 
قزوین، نامه‌ای عجیب به فرمانداری نوشت. به گزارش دیده‌بان 
ایران؛ در این نامه آمده است: »هر کس در برگه‌ی رأی نوشت 

»خانم دکتر«، منظورش من هستم.
    

روایت پر»افسوس« نماینده مجلس از 
اقدامات دولت رئیسی در آستانه انتخابات 
نماینده مرودشت در مجلس از اقدامات دولت سیزدهم در 
آستانه انتخابات اسفندماه انتقاد کرد.  جلال رشیدی کوچی در 
شبکه ایکس نوشت: »مهم‌ترین اقدامات دولت آقای رئیسی 
در دو ماه منتهی به انتخابات؛ عبارتند از: ۱- افزایش ناگهانی 
قیمت گازمایع۲- افزایش ناگهانی قیمت اینترنت۳- کاهش 
ناگهانی سهمیه سوخت بنزین۴- عدم کنترل قیمت دلار۵- 
عدم مدیریت بازار و افزایش قیمت‌ها به ویژه در اقلام ضروری و 

۶- جرم‌انگاری استفاده از فیلترشکن! افسوس.«
    

متکی:
عملکرد مجلس یازدهم قابل دفاع نیست

سخنگوی شورای وحدت اصولگرایان گفت: مجلس یازدهم 
ضمن اینکه از مواضع سیاسی انقلابی برخوردار بود و بسیاری از 
نمایندگان کنونی مجلس را انقلابی می‌دانم، اما عملکردش 
قابل دفاع نیست. منوچهر متکی در گفت‌وگو با ایلنا، افزود: 
معتقدیم مجلس یازدهم در ارجاعات و ناکارآمدی‌های حوزه 
اجرایی کشور، نتوانست به رسالت واقعی خود عمل کند. اینکه 
۵ وزیر بعد از انتخاب‌شان با فاصله‌های کوتاهی برکنار می‌شوند، 
نشان‌دهنده این است که نمایندگان در وظیفه مهمشان که 

انتخاب وزرا و رأی اعتماد به آنان است، موفق عمل نکردند.
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سخنگوی حزب اعتدال و توسعه درباره تحلیل 
خود از رای اعتراضی، گفت:‌‌ من خیلی معنای 
رأی اعتراضی را نسبت به بحث انتخابات، آن 
هم انتخابات مجلس شورای اسامی معمول 
 نمی‌دانم و خیلی نمی‌شود معنای درستی برای آن 

در نظر بگیریم. 
جواد هروی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، افزود: 
موضعی که ما در حزب اعتدال و توسعه در میان 
همه اعضا و هواخواهان خودمان مطرح کردیم، این 
است که ما به مشارکت مدنی باور داریم. اگرچه در 
هیأت‌های نظارت رقابت حداکثری حاصل نشد، 

اما همچنان به مشارکت حداکثری اعتقاد داریم.
وی در پاسخ به این سوال چندی پیش آقای 
روحانی موضوع رای اعتراضی را مطرح کردند، 
روزهای گذشته هم بیانیه‌ای از سوی فعالان سیاسی 
و رسانه‌ای مبنی بر روزنه‌گشایی مطرح شد تحلیل 
شما از موضوع رای اعتراضی چیست، گفت:‌ ما در 
مباحث سیاسی دو دیدگاه نسبت به تعارضات یا 
نگرش‌های سیاسی که در مواضع احزاب مختلف 
دیده می‌شود، داریم. یک، دیدگاه مدنی است که 
مبتنی‌بر مشارکت مدنی است. در موضوع مشارکت 
مدنی، بحث انتخابات یک ضرورت و الزام است و 

به همین خاطر صندوق رأی بسیار نقش‌آفرینی 
می‌کند. دسته دوم کسانی هستند که به مشارکت 
مدنی اعتقاد نداشته و معتقدند می‌شود از جهت 
نافرمانی مدنی، اعتراضات خیابانی یا مواردی از این 
دست اعلام اعتراض کرد. موضعی که ما در حزب 
اعتدال و توسعه در میان همه اعضا و هواخواهان 
خودمان مطرح کردیم، این است که ما به مشارکت 
مدنی باور داریم. اگرچه در هیأت‌های نظارت رقابت 
حداکثری حاصل نشد، اما همچنان به مشارکت 

حداکثری اعتقاد داریم.
وی افزود: پرداختن به این مساله در رسانه‌ها یا 
افواه مختلف یا در سخن برخی از بزرگان، ممکن 
است تعابیر شخصی یا فردی باشد اما در یک کلام 
همه آنها به منزله حضور در انتخابات یعنی تعبیر 
مشارکت مدنی در انتخابات است. موضوعی که ما 
در حزب اعتدال و توسعه به آن اعتقاد داریم ایجاد 
مشارکت مدنی، ایجاد شور در بین مردم و ارائه 
کاندیداهایی است که مدنظر مردم قرار بگیرند، 
تا مشارکت را شعله‌ور و پرشورتر کند تا مردم به 
آنها رأی بدهند. اعتقاد داریم که یکی از مهمترین 
وظایف احزاب، انتخابات و شور انتخاباتی است که 
حاصل می‌شود. همه اینها به رغم این است که شاید 

ما نسبت به روند صلاحیت‌ها معترض هستیم، 
 اما به منزله این نیست که به مشارکت مدنی 

معتقد نباشیم.
هروی در پاسخ به این سوال با توجه به وضعیتی 
که امروز در جامعه ایران حاکم شده فکر می‌کنید 
آیا رای اعتراضی نتیجه‌بخش بوده و کارکر مثبتی 
داشته باشد، گفت: هرکسی که واجد شرایط است 
و پای صندوق می‌رود رأیی دارد که این تعبیر به 
رأی خاکستری، رأی مثبت، رأی منفی، اعتراضی و 
موافق است. اینها تعابیری است که معمولا در فضای 
رسانه‌ای انجام می‌شود. اما فارغ از اینها آن چیزی که 
در افواه عمومی به آن پرداخته می‌شود این موارد 
نیست. یعنی مردم در قبال شرایطی که برایشان 

فراهم می‌شود، کنش‌ها و واکنش‌هایی که احزاب 
نسبت به تحولات سیاسی انجام می‌دهند، قضاوت 
می‌کنند، رأی می‌دهند و حضور پیدا می‌کنند. به 
همین خاطر من خیلی معنای رأی اعتراضی را در 
این قالب نسبت به بحث انتخابات، آن هم انتخابات 
مجلس شورای اسلامی معمول نمی‌دانم و خیلی 
نمی‌شود معنای درستی برای آن در نظر بگیریم. جز 
آنکه احساس کنیم در بحث مشارکت‌های مدنی 
اصول، معنا و مفاهیم مختلف برای نحوه این موضوع 
و نحوه رأی انداختن در صندوق است که تعابیری 
بوده که در فضاهای سیاسی بر اساس مذاق گروه‌ها، 

احزاب و اقلیت‌های حاکم ممکن است معنا شود.
وی در پاسخ به این سوال که جبهه اصلاحات در 
بیانیه اخیر خود سند راهبردی انتخابات را مشخص 
و اعلام کرد در انتخابات لیست ندارد اما این به معنای 
قهر با صندوق رای نیست، تحلیل شما چیست، 
گفت:‌ آنچه در جبهه اصلاحات مطرح می‌شود 
طبیعتا باید از زبان سخنگوی جبهه اصلاحات بیان 
شود. اما از آن جهت که حزب اعتدال و توسعه در 
ائتلاف با برخی از جریانات و احزاب اصلاح‌طلب 
قرار دارد، معنا و مفهوم متفاوتی در نظر گرفته است.
وی افزود: ما اگر به سمت یک ائتلاف سیاسی 
در جهت تکمیل لیست‌های انتخاباتی خودمان با 
احزاب اصلاح‌طلب حرکت می‌کنیم، نشان‌دهنده 
این است که احزابی که حاضرند در بحث مشارکت 
مدنی مدخلیت داشته باشند را طرف حساب 
خودمان در بحث ائتلاف قرار دادیم. حزب اعتدال 
و توسعه چه از جانب اعتدال‌گرایان اصولگرا یا چه 
از جانب اعتدال‌گرایان اصلاح‌طلب دست یاری و 
مساعدت به سمت همه گروه‌هایی که شایستگی 
این را دارند تا در این ائتلاف شرکت کنند، دراز 
کرده است. اما این به منزله این نیست که در بحث 
مجادلات داخلی اصلاح‌طلبان، روند تفکرات یا 
نحوه مواضع جبهه اصلاحات هم نقش داریم. ما 
عملا با احزابی از جبهه اصلاحات که به مشارکت 
مدنی اذعان داشته و کاندیدا دارند و حتی افرادی را 
برای لیست در تهران و شهرستان‌ها معرفی کردند 

مذاکره و رایزنی می‌کنیم.
هروی در پاسخ به این سوال که حزب اعتدال و 
توسعه با کدام احزاب سیاسی عضو جبهه اصلاحات 
درباره انتخابات مجلس شورای اسلامی در حال 
گفت‌وگو و رایزنی است و آیا امکان ارائه لیست در 
تهران وجود دارد، گفت: ما با احزاب کارگزاران، 

اعتماد ملی، حزب ندای ایرانیان، خانه کارگر که 
افرادی را به عنوان کاندیدا دارند که می‌توانند در 
تهران و شهرستان‌ها کاندید شوند، مذاکرات و 
رایزنی‌هایی را داشتیم و داریم. در حال‌حاضر هم 
جلسات فشرده‌ای را جهت تکمیل لیست در تهران 
و استان‌ها در پیش گرفتیم. امیدواریم در روزهای 
آینده بتوانیم از یک ائتلاف اعتدالگرایانه با حضور این 
احزاب و اصولگرایان اعتدالی که بیشتر نمایندگان 
ادوار در مجلس شورای اسلامی هستند، کمک 
بگیریم تا بتوانیم در تهران و استان‌های مختلف به 
یک لیست واحد و ائتلافی در کشور برسیم. البته این 
موضوع به نتایج مثبتی که حاصل از رایزنی با این 

احزاب است، بستگی دارد. 

قطعا   در  تهران  لیست   خواهیم   داشت
وی در پاسخ به این سوال آیا قطعا در تهران لیست 
خواهید داشت، گفت: ما قطعا لیستی خواهیم 
داشت که می‌تواند مبتنی بر ائتلاف با گروه‌های دیگر 
اعتدالگرا یا مبتنی بر کاندیداهایی باشد که از جانب 
حزب اعتدال و توسعه اعلام شود. اما لیستی که ارائه 

خواهد شد، لیست ۳۰ نفره خواهد بود.
سخنگوی حزب اعتدال و توسعه در پاسخ به این 
سوال که آیا آماری در زمینه تایید صلاحیت‌شدگان 
وجود دارد، گفت: با توجه به اینکه برخی از داوطلبین 
حوزه انتخابیه خودشان را از استان‌ها به تهران تغییر 
می‌دهند، می‌توانیم این نقیصه را در لیست تهران 
جبران کنیم. برخی از دوستان از تهران به سمت 
استان‌ها تغییر حوزه انتخابیه دادند‌ اما آنچه که 
مصلحت حزب اعتدال و توسعه است، براساس 
تصمیمی که در شورای مرکزی و دفتر سیاسی 
حزب اتخاذ شده امیدواریم بتوانیم حداکثر استفاده 
را از پایگاه‌های سیاسی تهران و استان‌ها داشته 
باشیم. لذا تغییراتی که در ماهیت حوزه‌های انتخابیه 
صورت می‌گیرد براساس مصالحی است که حزب 

تعیین می‌کند.
وی افزود: ما در لیست‌هایی که تعبیه کردیم، 
سعی کردیم علاوه بر رایزنی‌هایی که با احزاب 
سیاسی داریم، نسبت به جنسیت و حضور پررنگ 
زنان هم توجه خاص کنیم. به همین جهت سعی 
کردیم در تهران و استان‌ها، ظرفیت‌های لازم را 
برای انتخاب شایستگان از میان مردان و زنان در نظر 
بگیریم و مطالبات نیمی از جمعیت کشور که همان 

زنان باشند را مدنظر قرار داده باشیم.
هروی در پاسخ به این سوال که آیا حزب اعتدال 
توسعه برای انتخابات مجلس خبرگان رهبری 
گزینه یا لیستی را مد نظر خود قرار داده است، گفت: 
در حال‌حاضر نسبت به لیست مجلس خبرگان 
در حال رایزنی و تنظیم کردن آن نیستیم. چنین 

لیستی هنوز مدنظر حزب قرار نگرفته است. 

سخنگوی حزب اعتدال و توسعه:

رای اعتراضی در انتخابات مجلس را معمول نمی‌دانم
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روی موج کوتاه

یادداشت

در طول تاريخ جمهوري اسلامي ايران، هميشه انتخابات مهم‌ترين نماد دموكراسي 
بوده است. در روزهاي انتخاباتي، بازار گفت‌وگو و انتقاد از حكومت و حاكمان گرم‌تر از 
هميشه مي‌شود و دقيقا به همين خاطر است كه در بسياري از موارد، نتيجه انتخابات، 
سياسيون و ناظران دروني و بيروني را شگفت‌زده و غافلگير كرده است. اكنون كه چند 
روزي بيشتر به انتخابات مجلس شوراي اسلامي نمانده است، معتقدم نيروهاي معتدل 
سياسي به سه دليل بايد در اين انتخابات مشاركت فعال داشته باشند:  1- در اين دوران، 

اكثريت مردم ايران از تورم و گراني رنج مي‌برند. بدون ترديد، اين وضعيت كه روزبه‌روز 
بدتر هم مي‌شود، به ضرس قاطع مي‌توان گفت كه نتيجه برنامه‌ها و تصميم‌گيري‌هاي 
معيوب در سياست خارجي و داخلي است. در اين روزگار وانفسا كه نرخ تورم به ‌طور مرتب 
افزايش ميي‌ابد و مردم و به‌خصوص اقشاري مانند كارگران و كارمندان بيش از پيش فقير 
شده‌اند، منصفانه نيست مردم را تنها بگذاريم و براي رهايي آنها از اين بحران‌ها تلاشي 
انجام ندهيم. فعاليت و فعال سياسي در اينجا معنا و مفهوم پيدا ميك‌ند. در حوزه سياست 
خارجي نيز وضعيتي بحراني را پشت‌سر مي‌گذاريم و دستگاه سياست خارجي ناتوان‌تر از 
هميشه هستند و از تمامي ظرفيت‌هاي دستگاه ديپلماسي كشور براي حل بحران‌هاي 
داخلي و خارجي استفاده نمي‌شود.  اگر مجلسي كارآمد و نمايندگاني توانمند داشتيم 
با قانونگذاري و نظارت كه از وظايف اصلي آنهاست مي‌توانستند بخشي از بحران‌ها را 
كنترل كنند و نگذارند مردم بيش از اين تحت فشار قرار گيرند. وظيفه ماست كه در 
اين اوضاع بحراني مردم را تنها نگذاريم و تا آنجا كه در توان داريم براي دفاع از ارزش‌ها 
و خواسته‌هاي آنها مبارزه و كوشش داشته باشيم.  2- دليل دوم آن است كه انتخابات 
كم‌هزينه‌ترين روش براي نظارت بر بخشي از حاكميت است. در سالياني نه چندان دور، 
»سيدمحمد خاتمي« با اشاره به شعري از اقبال لاهوري به انتخابات وارد شد. آن شعر 
پرمعنا كه هواداران ايشان را به وجد آورد به »هزاران باده ناخورده‌اي كه در رگ تاك« 
است، اشاره داشت. علي‌رغم تمام مشكلات و موانعي كه بر سر راه مشاركت مردم در 
انتخابات وجود دارد اما هنوز انتخابات داراي ظرفيت‌هايي است كه فعالان سياسي نبايد 
از آنها چشم‌پوشي كنند. اقتدارگرايان و كساني كه حضور و مشاركت مردم را برنمي‌تابند، 
آرزوي نهايي آنها قهر انتخابات و نااميدي مردم از مشاركت انتخاباتي است. اما انتخابات 
كه در قانون اساسي نيز تايكد ويژه‌اي بر آن رفته است، هنوز كار مغان به پايان نرسيده 

است و باده‌هاي ناخورده‌اي در رگ‌هاي خود دارد كه بايد از آنها بهره‌ جست. تضعيف 
انتخابات به معني افزايش هزينه فعاليت سياسي براي مردم است و اين به هيچ‌وجه با 
مشي اصلاحي و اعتدالي همخواني و سازگاري ندارد. اگر از ظرفيت انتخابات استفاده 
نشود، ديگر نمي‌توان ادعا كرد كه بابت بالا رفتن هزينه‌هاي فعاليت سياسي نگران 
هستيم. هنر فعاليت سياسي و سياستمدار در چنين مواقعي خود را نشان مي‌دهد و به 
همگان ثابت ميك‌ند كه كار مغان به پايان نرسيده است. بي‌مهري نسبت به انتخابات 
بيش از هر چيز اين معني از آن برداشت مي‌شود كه نقش عامل هزينه-فايده از معادلات 
سياسي رخت بربسته است و براي هزينه‌هاي سنگيني كه بر مردم مي‌شود، نگراني 
وجود ندارد.  3- اگر كساني از بي‌فايده بودن و عدم تاثيرگذاري انتخابات حرف مي‌زنند، 
نگراني و ادعاي آنها قابل درك است اما مگر ما بايد هميشه كي رفتار سياسي داشته 
باشيم؟ به جاي آنكه از انتخابات گذر كنيم و به روش‌ها و رفتارهاي ديگر رو بياوريم، 
بايد به روش‌هاي تريكبي فكر كنيم. تعدد روش‌ها هم كارآمدتر است و هم حمايت‌هاي 
مردمي را در پي دارد.  شايد كيي از مهم‌ترين انتقاداتي كه در گذشته مطرح مي‌شد اين 
بود كه فقط چشم اميد را به انتخابات و روزهاي تبليغاتي دارند. اين انتقاد تا حد زيادي 
درست است اما راه چاره اين نيست كه از انتخابات عبور شود، بلكه بهتر است علاوه بر 
انتخابات به روش‌هاي ديگر نيز فكر كنيم تا اقتدارگرايان را به انفعال واداريم و راه‌هاي 
بسته را براي اجرا و تحقق برنامه‌هاي‌مان هموار نماييم.  انتخابات نقطه قوت نيروهاي 
معتدل جامعه و نقطه ضعف تماميت‌خواهان است، اگر اين سنگر به آنها واگذار شود، پس 
گرفتن آن در آينده بسيار سخت است. به جاي واگذاري اين سنگر، مي‌توان به سنگرها 
و روش‌هاي ديگر روي آورد و به جاي انفعال بايد به فعاليت بپردازيم تا ابتكار عمل را در 

ميدان سياست دراختيار داشته باشيم.

چراغ انتخابات روشن باشد بهتر است
بي‌نظير جلالي

سخنگوی جبهه اصلاحات گفت: ما هیچ تقابلی با دوستانی 
بیانیه روزنه را امضا کردند، نداریم و هیچ واکنشی نشان نخواهیم 
دادیم. این دوستان اعلام کردند این بیانیه انتخاباتی نیست. 

جواد امام در گفت‌وگو با ایلنا، در مورد بیانیه‌ 
روزنه‌گشایی که تعدادی از امضاکنندگان از 
اعضای جبهه اصلاحات بودند، افزود: تعدادی از 
دوستان اصلاح‌طلب که عضو جبهه اصلاحات 
نیستند، مستقل و مختار هستند. تشخیصی 
داشتند و تشخیص‌شان هم محترم است. اما 
دوستانی که عضو جبهه اصلاحات بودند و این 
بیانیه را امضا کردند علیرغم اینکه این بیانیه با 

مصوبات جبهه که خودشان هم در شکل‌گیری‌اش مشارکت 
داشتند، مغایرت دارد احساس می‌کنند که با این تلاش‌ 

می‌توانند روزنه‌هایی را ایجاد کنند. وی افزود: من اعتقادم این 
است که باید در درجه اول روزنه‌هایی را ایجاد کنیم که اعتماد 
از دست رفته مردم را چه نسبت به نظام و چه نسبت به جریان 
اصلاح‌طلب بازسازی کند. امیدواریم که آنها 
بتوانند توفیقی پیدا کنند. اما آن چیزی که مسلم 
است، دوستانی که بیانیه روزنه‌گشایی را امضا 
کردند نگاه و جمع‌بندی‌شان مستقل از جبهه 
اصلاحات است و حتی خود آقای خاتمی هم 
به صراحت اعلام کردند که اگر قرار باشد اعتماد 
مردم برگردد، باید پس از اینکه لوازم انتخابات 
فراهم شد و انتخابات، معنای واقعی پیدا کرد، 
امکان رقابت در آن وجود داشته باشد، آن زمان مردم هستند که 

باید آن را بپذیرند و از آن استقبال کنند.

دبیرکل جامعه اسلامی مهندسین با بیان اینکه در این دوره 
از انتخابات، میزان مشارکت از نوع انتخاب مهمتر است، گفت: 
البته باید تلاش کنیم افراد اصلح انتخاب شوند. به گزارش ایرنا، 

محمدرضا باهنر تصریح کرد: میزان و کمیت 
مشارکت در انتخابات می‌تواند در ساحت اقتصاد، 
سیاست، فرهنگ، دیپلماسی، امنیت ملی 
و تحریم‌های ظالمانه بر ضد کشور ما موثر 
باشد.  نامزد دوازدهمین دوره مجلس شورای 
اسلامی تاکید کرد: اگر خدایی نکرده مشارکت 
فروکاسته شود تمامی موشک‌ها، تفنگ‌ها در 
عرصه، رسانه‌ای، سیاسی، جنگ ترکیبی و جنگ 

شناختی بر علیه ما شروع به شلیک می‌کنند.  وی افزود: اگر کمیت 
انتخابات در حد قابل قبول و درخور توجه باشد، می‌تواند بسیاری 

از طراحی‌های دشمن را خنثی کند و حتی در مقوله تحریم‌ها 
استدلال و منطق داریم؛ اگر این مشارکت بالا و بالاتر برود، دشمن 
متوجه می‌شود این ابزار فشار تاثیر معکوس روی مردم می‌گذارد. 
وی خاطر نشان کرد: میزان مشارکت در انتخابات، 
میزان وابستگی مردم به نظام جمهوری اسلامی 
ایران، تشریح، تفهیم و تببین می‌کند، البته اقرار 
می‌کنیم مردم در اقتصاد و مسائل سیاسی مشکل 
دارند و برای آینده خود و فرزندانشان نگران هستند، 
اما مردم پای نظام شان ایستادند.  این فعال سیاسی 
تاکید کرد: میزان مشارکت هر چه بالاتر برود بهتر 
است و اولویت اول مشارکت است و پس از آن 
از بین نامزد‌ها بهترین ها، مجرب‌ترین‌ها و آن‌هایی که برنامه و 

عملکردشان را نشان دادند، انتخاب شوند.

سخنگوی جبهه اصلاحات:

هیچ تقابلی با امضاکنندگان بیانیه روزنه نخواهیم داشت
باهنر:

 در این دوره از انتخابات، میزان مشارکت از نوع انتخاب مهم‌تر است


